

# 2021年第一场雪悄悄来过

6日夜到7日早晨，衡阳、常宁、衡山等地气象台工作人员均观察到局地出现了短暂的飘雪；今明两天，我市将出现霜冻天气，积水路段将出现结冰。

**本报讯**（记者 胡亚华）受冷高压控制，市气象台预计，因辐射降温，8—9日，最低气温将跌至-2℃左右，届时，将出现霜冻天气，积水路段将出现结冰，需提前做好应对措施，注意交通安全，防范低温、霜冻天气对农业生产的不利影响。

悄悄地来了，又悄悄地走

6日晚，不少市民都在等雪来，那么，雪究竟来了没？天气预报员说，6日夜到7日早晨，衡阳、常宁、衡山等地气象台工作人员均观察到局地出

现了短暂的飘雪，只不过，都是短时零星地出现过，降雪量几乎可以忽略不计。从气象定义来说，一日中凡有雪、阵雪、米雪、冰粒、雨夹雪、阵性雨夹雪，不论其量的大小，均记为雪日，因此，即便这次的雪悄悄地来了，又悄悄地走了，没有想象中的雪花纷飞，更没有期待中的银装素裹，但也是新年的初雪。

本轮寒流的风力影响不如上一波跨年寒潮猛烈，小了一个量级，监测实录，平均风力3—4级，最大阵风风速达14.8米/秒，但依旧让人体会到

风如刀割的“冻人”滋味。7日最低气温为-0.9℃，出现在衡山，衡阳市城区则为0.6℃。本次雨雪天气雨雪显得有些分量不足，今日白天，雨雪就会渐止，天气重回晴冷。

冷空气过后，气温更低了

“强冷空气三番五次来得如此勤快，且势力凶悍，和极地冷涡南下有关。”

气象专家解释称，极地冷涡离开了北极大本营，先是在贝加尔湖一带积蓄力量，又来到我国的华北、东北地区，极地冷涡中心甚至直逼长城脚下。受冷高

压控制，8—9日，天气转晴，受夜间辐射降温影响，最低气温将跌至-2℃左右，届时，将出现霜冻天气，积水路段将出现结冰。天气预报员称，8—9日清晨气温骤跌，是由于晴朗的夜晚，天空里少了云做的“被子”，地面向外的长波辐射就没法再反射回地面，少了辐射向地面的热量补偿，气温下跌会更厉害，这正是有时候冷空气过后，气温反而跌得更厉害的原因。强冷空气转身离去，余威仍在，预计8日—10日气温爬升艰难，最高气温在5℃上下徘徊，11日最高气温将蹿升至10℃。

## 再巡一次设备 再做一次检测

国网衡阳供电公司本月内实现所有输变配设备二次巡视和带电检测

**本报讯**（通讯员 贺文婷 记者 周连武）“10千伏洋塔线导线无覆冰，线路运行正常。”1月7日，国网衡阳供电公司共产党员突击队驻扎10千伏洋塔线165号哨所，对该线路开展特巡，实时监测线路覆冰情况。

为应对本轮寒潮，该公司提前做好应急准备，密切关注天气变化情况，对线路重冰区、重要交叉跨越点、冰情监视哨加大特巡力度，严格执行24小时电力抢修服务制度，做好车辆和抢修物资准备，确保故障处理效率，保障低温雨雪等灾害天气下人民群众生产生活用电需求。

为确保春节期间电网安全稳定

运行，做好供电优质服务，该公司持续做好对线路、设备的巡视、维护，打好主动战，制定了2021年春节保电强化专项运维工作方案，依据负荷预测清单、往年重过载明细明确重点线路，安排先后次序，纳入运维周计划管控。

该公司目前已完成153座变电站、135条输电线路、457条配电线路的特巡及隐患排查工作。为扎实开展好“再巡一次设备、再做一次检测”工作，该公司将在1月31日前对所有输变配设备再完成一轮全面巡视和带电检测，梳理出重大设备隐患清单，全面提升巡检质效，做到巡视完成率100%、严重及以上缺陷消缺率100%。

## 重拳整治共享单车乱象

即日起，我市开展集中清理乱停乱放及无牌共享电单车行动

**本报讯**（记者 金明达）为切实加强我市共享单车管理，有效保障城市交通秩序和市容环境，全面推进创建全国文明城市工作，昨日下午，市创建办、市城管执法局、市交警支队联合召开共享单车专项整治会议。会议经研究决定，即日起在全市开展集中清理乱停乱放及无牌共享单车行动。

当前，我市共享单车投放数量过多，城区乱停乱放、无牌营运问题十分突出，严重妨碍市民正常出行，已成为城市管理的一道难题。为切实解决共享单车乱停乱放及无牌营运乱象，市创建办、市城管执法局、市公安局交警支队等部门研究决定，通过严格总量控制、规范停放区域、加强

常态管理、建立退出机制等办法加强对共享电单车的管理，并开展集中清理乱停乱放及无牌共享电单车行动。

严格总量控制。根据衡阳市城区人口总量、面积大小、市民需求等实际情况，测算出市城区共享单车总量。

各共享单车企业营运数量由市城管执法局根据各共享单车营运企业投放营运时间的先后、企业数量需求等实际，在总量控制范围内进行合理配额。市交警支队将根据各共享单车营运企业的配额数量进行登记上牌，不可擅自增加，以免总量超标。

规范停放区域。各共享单车营运企业要合理设置电子围栏，规范停放区域，划好停车位。对不能停放的位置要设立禁停区域，全市过江隧道、

桥梁、消防通道、机动车道、非机动车道、绿化带、人行横道斑马线附近、人行天桥、高架桥及匝道一律设为禁停区域。

加强常态管理。要求各共享单车营运企业要进一步通过落实配额限量、登记上牌、增派运维人员、重点部位专人保障、优化电子围栏和设立禁停区域等措施，全面加强共享单车乱停乱放的管理。城管、交警等部门加强路面日常巡查清理，并督促共享单车营运企业将营运管理平台接入市区两级城市综合管理服务平台，充分运用数字城管技术加强共享单车管理。同时，严格落实配额上牌管理要求，并加强路面巡查，发现车行道有乱停乱放共享单车要及时清理，确保管理有序。

建立退出机制。市创建办、市城管局对各共享单车营运企业日常管理效果实施督查考核。对连续两次排最后一名的，由市创建办、市城管执法局共同进行约谈。对长期乱停乱放问题严重、线下运营服务不力、经提醒仍不采取有效措施的运营企业，由市城管执法局公开通报，并限制其投放和营运。

会议要求各共享单车营运企业即日起开展自查自纠，对没有登记上牌的车辆迅速登记上牌。进一步加强共享单车乱停乱放的管理，配备足够运维人员，加强车辆调度、清运和回收。充分利用互联网营运平台，进一步优化电子围栏和设置禁停区域，全面规范停车秩序。



随着春节临近，返衡人员骤增。为严防新冠肺炎疫情，市公交集团严格落实外地来衡乘客体温测量以及健康二维码查验制度，1757辆公交车严格执行“一趟一清扫、一趟一消毒、一天一冲洗”作业制度，并在“六站一中心”以及七大公交枢纽场站设立应急保障点，备足防疫物资，畅通信息传递渠道，遇有紧急情况，迅速处置并及时上报。

■记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞 摄

## 县市区

责编/伍施施 校对/苏丽萍 版式/雷俊

XIAN SHI QU

泉湖镇：

## “四香”品牌助力乡村振兴

■本报记者 周瑞华 通讯员 刘先卫

“肖老板，帮我带100斤香米、菜油60斤”“木耳、香菇我要40包”“腊肉腊鱼各30斤”……元旦后，衡南县泉湖镇泉怡种养专业合作社进入农副产品销售旺季，董事长肖汉利在客户群里应接不暇，接单发货忙得不亦乐乎。

据国务院扶贫办公示，泉怡合作社生产的香米、香菇、木耳、糯米、莲子、菜籽油等六个特色优质农副产品，2020年12月入选第十批次《全国扶贫产品目录》，为泉湖镇的香米、香油、香猪、香菇“四香”农业品牌增添了浓墨重彩一笔。

党建示范引领  
乡村振兴产业旺

位于衡阳市西北部的泉湖镇是农业大镇。近年来，该镇围绕乡村振兴战略，以党建示范引领产业发展，培育乡村振兴新模式，提高农业科技含量和附加值，积极探索农业发展高端路子，致力打造“四香”特色农业品牌，实现了农业增效、农民增收、农村发展。

该镇依托地理优势，抓住市农科所农业科技创新示范基地落户泉湖的机遇，粮食种植结构由“双季稻”向“稻+油”、“稻+经”转变，种植品种由普通稻向高档优质稻转变，分别在红湖、七塘、先锋、凤山、建伟和双口等村发展创新水稻、油菜高产示范区，创建3个“稻+油”绿色高产示范片，面积达800余亩，建设“一村一品”和“一片一种”标准化优质稻生产示范基地16个。

同时，该镇成立土地流转服务平台，优化营商环境，畅通城市资本返乡创业渠道，引导鼓励能人创办专业合作社46家，通过组织先行、党员带动、党建引领，让农民走规模化、产业化发展道路，实现兴一项产业、富一方百姓、树一面旗帜的目的，为传统农业乡镇探索具有自身特色的乡村振兴之路做出了生动注解。

擦亮“二月八”品牌  
打造农旅特色小镇

泉湖镇是衡南县国家4A景区岐

山旅游线路中的重要节点乡镇。2016年，“泉湖二月八”被列入省非物质文化遗产保护项目。该镇以乡村振兴和美丽乡村建设为契机，打造田园综合体，发展全域旅游，促进一二三产业融合发展。通过深度开发民宿休闲、农事体验、田园采摘等旅游业，让农产品变成旅游商品，让农事活动变成乡愁体验，让民俗文化变成文旅产品，使农村传统产业的链条加粗延长，普通资源变成高附加值资源。二月八农耕文化产业园区内四季花果飘香，每年吸引了数万游客前来赏花、采摘、休闲。

该镇大力发展品牌农业、生态农

业、旅游农业等特色高效农业，拥

有衡阳鸿壶农业开发有限公司的“大泉干”艾制品，七塘村祥华种养

专业合作社生态脆冠梨，双口村正

顺养殖场的“雁泉”禽蛋产品，大

星村鑫顺种养专业合作社的香猪、

黑山羊，泉怡种养专业合作社的“泉

湖二月八”商标等“金字招牌”和拳头

产品，产品绿色无污染，在消费市场上

很受欢迎。

### 拓宽脱贫致富路 产业帮扶全覆盖

为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，泉湖镇因地制宜，培育以“乡村振兴+脱贫攻坚”为模式的示范龙头企业，实行“公司+贫困户+基地+用工”的产业化运作方式，打造无公害蔬菜种植基地和生态油茶基地、艾草基地、玫瑰基地、香瓜基地、红薯基地，签订龙头企业与贫困户发展帮带协议，带动贫困农民增收致富；开设扶贫车间安置搬迁户、提供就业岗位，帮助贫困户稳定增收。

该镇还积极创新农商融合，鼓励合作社、家庭农场开办特色网店，借助电商直播平台优先宣传销售扶贫产品。随着元旦春节消费旺季的到来，该镇农副产品销售红火，原生态的香米、香油、香猪、香菇“四香”特色农产品线下供不应求，线上销量激增。

祁东县：

## 重点产业项目接受“检阅”

**本报讯**（通讯员 付姣龙 记者 唐翔）1月5日，祁东县举办产业项目建设现场观摩会，集中检阅2020年全县经济社会发展重点项目项目建设成果，归阳工业园、友阿商业综合体、衡缘物流园等项目被一一“检阅”。

2020年，祁东县坚持新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，深入实施创新引领开放崛起战略，扎实推进“六稳”、“六保”，“双过半”排名全市七县（市）第二，预计全年全县实现地区生产总值306.36亿元，同比增长4.7%；全县规模工业增加值同比增长6.5%；固定资产投资同比增长13%；实现社会消费品零售总额143.89亿元，同比增长1.2%；城乡居民人均可支配收入分别达到30645元和16518元，同比分别增长6.7%和7.2%。

祁东县委书记杜登峰指出，全县上下要抓住重点项目和产业投资的“牛鼻子”，不断加快项目建设进度，争取项目早日竣工、早日投产，创造经济效益。相关部门要积极为企业发展创造良好环境。

## 发扬“三牛”精神 抓好“六项重点工作”

2021年南岳区委经济工作会议召开

**本报讯**（通讯员 文兰 曾小艳 实习生 邹宁丁）“全区上下要严格按照高质量发展的总要求，鼓足干劲、加压奋进，坚持抓好旅游为本、项目为王、振兴为要、基础为重、绿色为先、幸福为民等‘六项重点工作’，确保在构建新发展格局中走在前、作表率。”在1月7日召开的2021年南岳区委经济工作会议上，该区明确了今年的经济工作发展路径。

2020年，南岳区准确判断形势，保持战略定力，采取果断措施，付出艰苦努力，实现地区生产总值增长2.5%左右，完成地方一般公共预算收入5.16亿元，固定资产投资增长11%左右，城乡居民收入增长6%左右。全年接待游客1153万人次，实现旅游总收入100亿元，为决胜全面建成小康社会奠定了坚实的基础。

2021年，南岳区经济社会发

## “拿到钥匙 就去看看新房”

雁峰区发放538套公租房钥匙

**本报讯**（记者 周瑞华 通讯员 何琴 张文锦）1月6日，雁峰区奇峰苑一期西苑公租房交房现场人潮涌动。1月6日至11日，奇峰苑一期西苑公租房对符合公租房、廉租房保障条件的保障户发放538套公租房钥匙，基本每平方米3—3.5元，承租家庭要承担房屋使用过程中发生的水、电、物业服务等费用。

审核资料、签订合同、领取钥匙，各环节协调紧密，现场秩序有条不紊。雁峰区住建局工作人员认真核对好资料，按照入户通知单上的流程办好手续，居民就可拿到新家的钥匙。“十几分钟就办好手续拿到钥匙了，马上我们就去看看新房。”拿到钥匙的市民迫不及待地前往新家，在物管人员的带领下仔细查看水电、检查房间内的门、窗、衣柜等物品，看着基本装修好的公租房，大家你一言我一语畅谈新居的美好生活。

## “闲田”变“富田”，油菜装点“绿色冬天”

■通讯员 陈延上 彭超 本报记者 唐翔

一棵棵油菜苗，青翠欲滴……近日，记者在祁东县各个乡村看到，无论在田间地头，还是山坡路边，农户抢抓晴好天气，对油菜苗进行除杂、松土、施肥管理，一幅忙碌的景象。

2020年，祁东县油菜种植按照“规模化种植、标准化生产、产业化经营”的工作思路，立足“一个高起点、一个高规格、一个高标准”要求，以培育规模种植主体为主要抓手，以创办油菜示范带与各类型油菜示范片为重点，确保全县冬种油菜上规模上产量。

去年，我们县根据油菜产业基础和资源禀赋，在不影响双季稻生产的前提下，在归阳镇和鸟江镇、风石堰镇以及白地市镇、黄土铺镇创办3个县级万亩油菜示范片，核心区面积不低于5000亩。”该县农业农村局相关负责人告诉记者，“我们县根据生产条件和产业需要，在除去

承接县级万亩示范片的5个乡镇和马杜桥乡、凤歧坪乡、四明山国家森林公园管理处以外的17个乡镇（街道），各创办了1个乡镇级千亩油菜示范基地。

“油菜种植要把好三关，一是抢抓天气，二是除好虫害，三是及时收割。只要把好了这三关，油菜产量就会有保障。”正在田间对油菜苗进行培育管理的刘发生介绍，“去年，我家种了2亩油菜，收获了700余斤油菜籽，打了260斤菜籽油，卖了2700元。”据刘发生介绍，他所在的风石堰镇倚忠村每家每户都种了2—3亩油菜，好几个种植大户的种植面积都在几百亩以上。

去年，祁东县冬种油菜总面积达到40.2万亩以上，亩平单产95公斤以上，油菜籽总产量3.82万吨以上，真正把“闲田”做成了增产、增收的“富裕田”。

发展的主要预期目标是：经济增长8.5%以上，固定资产投资增长10%左右，社会消费品零售总额增长9%以上，接待游客人数增长8%左右，旅游总收入增长12%左右，全体居民人均可支配收入增长8.5%以上，居民消费价格指数涨幅控制在3%以内。

区委书记曾建华指出，2021年是“十四五”开局之年，全区上下要大力发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的“三牛”精神，坚持旅游为本，拉长做强转型升级产业链；坚持项目为王，聚力跑出项目建设加速度；坚持振兴为要，积极推进农业农村现代化；坚持基础为重，稳步推进实施优化升级新基建；坚持绿色为先，着力提升生态文明软实力；坚持幸福为民，不断夯实安全稳定压舱石，为把南岳打造成为国际精品旅游目的地而努力奋斗，以优异的成绩迎接建党100周年。